

石桥头镇中学 》

2024年上映的电影中,《飞驰人生2》让我们看到了昔日冠军车手张驰的归来,他在面临生活的困境时,依然坚守着对车的热爱,最终克服困难,重返赛场,用勇气与毅力一次次超越自我。正如电影中所说:人这一生,难得热爱,一旦热爱,就是全部。张驰的热爱不仅让他找回了曾经的自己,更赋予了他超越梦想的勇气。日前,石桥头镇中学学生从《飞驰人生2》出发,深入思考自己的人生之路,用笔墨记录自己的感悟和成长。

秉持初心 勃发向上

九(2)班 吴新宇 指导老师 陈秀芳

人这一生,难得热爱,一旦热爱,就是全部。
题记

广袤的大地上,一位旅者随手插了一株树苗,于是,一段精彩的树生由此开启。

树苗初来,看到这辽阔的大地,一个坚定的信念产生:我一定要努力长成最高的树,庇护这片大地的生灵!

他的梦想被他人知晓后,嘲笑袭来,笑他不切实际。但他却一刻不停地努力着,用根吸收着养分,不断地延伸。他的叶片也不断地舒展扩大,不断地进行光合作用。他的成长循序渐进,日积月累:

一米
两米
五米
十米
二十米

那些原来嘲笑他的动物们,纷纷改变了态度。蚂蚁的头快抬到九十度了,望着树,说道:大树,你真了不起,我们的巢穴就靠你遮风挡雨了。鸟站在树的枝头上,附和着:是呀,树哥,多亏了你,我才有个地方安身呢。大树洋溢着开心与自豪,他知道自己的成长之路还远未结束。

数十年后

啄木鸟挂在树的一侧,噔噔噔地啄着,找树里面的虫子,突然使劲一啄,啄出一只虫来,大树只得哎哟地叫着,没其他办法。事毕,啄木鸟叹了口气,说道:大树啊,别光长个儿了,多注意注意自己吧。你看,这都烂成啥样了。大树反驳:

没啥事,不就是几只虫子嘛,成不了大气。虽然表面这么说着,但他明显地感觉到,面对大风时比以前更加力不从心了,甚至有往一边倒的倾向。或许,大树是时候停下来了。

就这样停下来了,停下来很久,很久。不知什么时候,一棵新的树苗栽在了他的身旁。

小树看着大树伟岸的身姿,也产生了成为大树的梦想。而他的到来,打破了原来的宁静。树爷爷,您好啊!我是新来的,请多指教。小鸟阿姨,你好呀!等我长大了,你也能在我枝头上筑窝哦。蚯蚓叔叔,你好,你好!谢谢你给我松土啦,辛苦了。小树就这样叽叽喳喳地叫着闹着,在不停地使劲生长。

大树本不想理会他的到来,但发现鸟儿、蚂蚁与小树日渐熟络,小树就如年轻时的自己,如此努力,他想想现在自己的处境,便开始劝退小树:小树,爷算是过来树了,劝你不要光顾着长高了,还有其他方面你也不能忽视啊,长高的代价很大的。小树反驳道:作为树,如果不能一直长高,顶天立地,独当一面,那还有什么意义呢?

看着小树挺直腰杆的认真样子,大树俨然看到曾经的自己。他不再顾及啄木鸟的劝诫,也不再理会身体的警告,他现在只想再次拾起那份初心!他又生长了起来,与小树一起,为了重燃自己的青春!

数百米的大树终成,他的身影巍峨挺拔,令人敬畏。虽然身体已经布满了岁月的痕迹和疼痛,但他并不后悔。因为他知道,自己曾经为了梦想而努力奋斗过,曾经为大地和生物提供过庇护和支持。他不仅仅是一棵树,更是一种精神的象征和传承。

不忘初心,飞驰人生,勃发向上!

【简评】作文巧妙地通过树苗的成长寓言,传达了深远的人生哲理。

作者不仅赋予了树苗坚韧不拔、不断向上的生命力,更在其形象中融入了精神的象征和传承。这一深刻内涵,成功展现了个人成长与坚持梦想的过程中,所承载的不仅仅是自身的价值,更是对一种精神、一种理念的传承与发扬。这种高度的思想提炼和寓意深化,使得作文在童话的轻松愉悦中,透露出对人生哲理的深刻思考,切中了作品的主旨,让人读后深受启发。

热爱 成为主角!

九(4)班 金宏怡 指导老师 王燕君

在

人生就像一场戈,乍为明月;生人公,战从土生。况有从刀在到将木,此以将刀削干许多的人与事。常坐观花问,惊叹时光易逝,细看古石壁,人叹光阴不饶人。于是,在春来暑往的四季变化中,我凝思于时光之中。我想,时间才是世界的主角,那么如何才能成为自己人生的主角呢?

且看岩石,岁月的握爪狠狠凿进它的心里,慢慢地,慢慢地,将它风化,将它碾碎。它将随着时间的脚步,走向一生的终点,成为一片自由的沙,随着风飘向远方。但它热爱这土地呀!无论何时,无论任何形态,总会拥入地面。

且观花开花落,每每坐于窗前,我总爱细瞧那娇嫩的主儿。一天又一天,我看着它在阳光下,在风雨里,在时间中慢慢长大,慢慢枯萎。也许是它眷恋这个世界啊!它每天都在展示着它对世界的赞美,时间都看着呢。也许每日陪伴的阳光是不同的,嬉笑的雨水是不同的,但时间是永恒不变的,不离不弃地看着,陪着它,从日出到日落,从今生到来世。我想,时间真长情,花朵真璀璨。

将目光放于人群,将心脏沉入人海,我看到了时间在每一个人的身上留下了痕迹,这一笔,那一笔,将一个人一生的坎坷与挫折埋进了深深的沟壑,缩进了令人心疼的皱纹。我想,每个人的一生都会在时间的主导下,在时间的影响下,慢慢地,慢慢地,穿行在,比千花万草,皆走仕巾里,忙碌身,为生活行苦着,他,同同提,点一线池量,直,然而,如何才能成为自己人生真正的主角呢?

星移物转,物是人非,一切都在时间的眼里,在时间的笔下,走向未来。时间是主角,我们也可以是!但如何成为自己的主角呢?唯有热爱!

为什么?

是青年瘫痪,身负多病的史铁生,凭借着对创作的热爱,让自己在生活的低谷中,一次又一次抓住时间的尾巴,是《飞驰人生2》中的张驰,坚守着对车的热爱,让时间回溯,找回了曾经的自己,找到了超越梦想的勇气。正如电影说的,人这一生,难得热爱,一旦热爱,就是全部。他们都成为了自己人生的主角,站在时间的背面,嘲笑着曾经的懦弱。

我想,时间它停不住,能停住它的载体,但停不住它的脚步。既然如此,为何不在时间的后面,紧抓自己的热爱,去热爱生活,把握时间,成为自己人生的主角,找到自己跑下去的动力?别让时间成为你人生的导演,一步一步,走向你早已知道的结局。

像鲜花,似磐石,在锦瑟年华创造出属于你的人生吧!

【简评】小作者思考着人生的哲理,表达了热爱生活的情感,将纯粹晶莹的内心世界,幻化在自己的淡然节奏里,希望自己能抓住每一个清晨和黄昏,追逐着时间铸成梦想。有热爱,所以坚持;有热爱,所以熟悉。文字像一首诗,抒情浪漫。层次分明,层层推进。

